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M O Ç Ã O Nº. 175

SESSÃO ORDINÁRIA DE 9/12/2024

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

Instituída pela Lei Municipal nº 4.247, de 7 de maio de 2002, a 
Semana da Cultura Negra de Botucatu visa celebrar, promover e reconhecer a 
riqueza da cultura afro-brasileira na cidade de Botucatu. 

No dia 27 de outubro começaram as atividades da Semana da 
Cultura Negra de Botucatu, organizada por Gisele Ignácio da Dance Estúdio, 
em parceria com Razões pra Sonhar; Coletivo Coopera Preta; Coletivo Tereza 
de Benguela; Coletivo Arte de Rua e da artista visual e ativista cultural, Kezia 
Jorge.

Foram promovidas atividades culturais e educativas, incentivando a 
criatividade, expressão artística e o desenvolvimento pessoal, contribuindo 
para a construção de um futuro mais promissor para os jovens, para a 
promoção dos valores de diversidade e impacto social.

Durante a semana, quadros da artista Kezia Jorge permaneceram 
expostos no prédio da administração da Faculdade de Medicina da 
Universidade Estadual Paulista, “Júlio de Mesquita Filho” – Unesp de Botucatu, 
uma roda de conversa com alunos sobre “Saúde da População Negra e a 
Importância de Ações Preventivas no Dia a Dia”, também foi realizada. 

Além da exposição, a Praça Emílio Peduti, conhecida como Praça 
do Bosque, recebeu uma série de workshops variados em parceria com a 
"Coopera Preta". Os temas incluíram capoeira, trança nago, maquiagem, 
turbantes, samba e acarajé.

Essa espetacular semana aconteceu através da união e cooperação 
de instituições como:

- A “Produtora Razões pra Sonhar”, uma referência em inovação 
cultural e economia criativa, que atua na formação de jovens e adultos por 
meio de oficinas e projetos que promovem a inclusão e o protagonismo social. 
Sua contribuição para a valorização da cultura negra e a ampliação de 
oportunidades no interior paulista merece destaque; 

- “Gisele Ignácio Dance Studio”, reconhecido espaço de formação 
artística que oferece aulas de sança com foco em ritmos afro-brasileiros e na 
disseminação das tradições culturais negras, o estúdio é um celeiro de talentos 
que conecta arte e resistência, formando artistas conscientes e engajados;

- “Coletivo Coopera Preta”, com forte atuação no campo do 
empreendedorismo e do fortalecimento da cultura negra para mulheres, unindo 
arte, moda, gastronomia, cultura e sustentabilidade; ações que trazem 
empoderamento às mulheres e promovem a representatividade negra em 
Botucatu e região;
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- “Coletivo Tereza de Benguela”, inspirado pela liderança histórica de 
Tereza de Benguela, este coletivo atua na preservação e difusão da cultura 
afro-brasileira por meio de debates, eventos e ações comunitárias, trabalho 
fundamental na promoção da igualdade racial e da conscientização histórica;

- O “Coletivo Arte de Rua”, é especializado em expressões artísticas 
urbanas, utiliza o hip hop, grafite e outras manifestações artísticas para 
sensibilizar a comunidade sobre temas culturais e sociais, atuando no destaque 
do poder transformador da arte como instrumento de inclusão e resistência;

- “Meu Lugar”, da artista visual e ativista cultural, Kezia Jorge, 
exposição que trouxe um olhar sensível sobre a representatividade de 
mulheres negras, um convite ao diálogo e à reflexão sobre pertencimento e 
identidade, atuando diretamente com ações educacionais nas escolas de 
Botucatu, criando uma nova narrativa sobre representatividade contemporânea.

Assim, sabendo que é dever do Poder Público reconhecer e exaltar 
ações e projetos promovem a inclusão e o protagonismo social, 
APRESENTAMOS à Mesa, após as considerações do Plenário, MOÇÃO DE 
APLAUSOS para a equipe organizadora da SEMANA DA CULTURA NEGRA 
DE BOTUCATU, na pessoa do representante da Produtora Razões pra 
Sonhar, TIAGO DE OLIVEIRA SOARES; da representante do Gisele Ignácio 
Dance Studio, GISELE CRISTINA IGNÁCIO; da representante do Coletivo 
Coopera Preta, JENIFER LEITE DOS SANTOS; dos representantes do Grupo 
Tereza de Benguela, EDMÉE DE CAMPOS RODRIGUES, ANA PAULA LEITE 
MARTINS e CONCEIÇÃO APARECIDA DOMINGOS VERCESI, do 
representante do Coletivo Arte de Rua JONAS ESTEVÃO e da representante 
da Exposição "Meu Lugar", KEZIA JORGE, parabenizando pela realização do 
evento, contribuindo para a construção de um futuro mais promissor para os 
jovens e para a promoção dos valores de diversidade e impacto social.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 9 de dezembro de 2024.

Vereadora Autora ALESSANDRA LUCCHESI
PSB
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Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=60185TW5TGVBKGRS, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: 6018-5TW5-TGVB-KGRS
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